

Pojedini brojevi:		Mjesečna pretplata:	
U Beogradu i u krajevima zapadno od njega od 1 kr. četa po cijeni od	8 helera	U Beogradu i u krajevima zapadno od njega od 1 kr. četa za jednu i stupnu pošte	2-50
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od	10 helera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji	2-50
Izvan svog područja po cijeni od	12 helera	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije i u inostranstvu	4-50

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 248.

Pobjedonosni pohod.

Brzinom, kojoj nema prethodnog primjera u istoriji ovoga rata, koji traje evo već tri i po godine, savezničke trupe u venecijanskoj ravnici i u Furlandiju nižu pobjedu za pobjedom. Svakim danom središnjim vlastima pada šaka nov komad talijanske zemlje, a stvarnost sve na novo prevazilazi pretskazivanja svijui vojnih kritičara. Poslije bitke na Soči skrhao se talijanski otpor pred Udinom, u najkraćem roku im je uzdrman i probijen front na Tagliamentu, pa je zatim svijet kod Latisane i južno od Tolmezza doživio prizor, kako vojne protivničke jedinice u jačini od mnogo hiljada ljudi moraju položiti oružje. Slično kao što je bilo u rumunjskoj vojni, operacije između Krša i Alpi pružaju sliku pravog rata u pokretu. Vidimo timu vojnu upravu, svijesnu svoga cilja, koja ovdje vješto iskorišćava sve koristi, što ih pruža zemljište, koja radi nenadmašnom tačnošću u svome računu o vremenu i prostoru, pa tako i stvara u toku borbi iznenadjenja, koja čovjeka prosto zaprepastuju. Tome valja dodati još i rad često u borbi pokušanih trupa, naviknutih na pobjedu, pa se ne treba čuditi, što se uspjeh niže za uspjehom. Kao toliko puta u ovom ratu, Austro-Ugarska i Njemačka gospodari su situacije, a sporazumu ne ostaje ništa drugo, nego da svoje prijatelje tješih problematičnim obećanjima za budućnost.

Zapadne sile nalaze se bez svake sumnje u nezgodnijoj situaciji no ikada do sad u toku svjetskoga rata. Italija, sa kojom su oni do sada postupali kao sa pastorčetom, prijeti slom, ako joj oni ne pridju u pomoć. U Parisu i Londonu već su se potpuno pomirili sa činjenicom, da će se Cadornino povlačenje u najpovoljnijem po njega slučaju zaustaviti na rijeci Piave, a možda pak tek na Ečavi. A mjerodavni u prijestonicama sporazumnih sila podjednako su na čisto s time, što bi to značilo za apeninsku kraljevinu napose, a za cio savez u opšte, kakvih bi posljedica imao gubitak Venecije i kakav bi utisak učinio toliki poraz na talijanski narod. Iz toga razloga potrebna je hitna pomoć. Ali baš to pitanje o pomoći tugaljiva je stvar. Do duše su Lloyd George, Painlevé, Robertson i general Smuts i Foch utputovali u Rim radi hitnog savjetovanja sa talijanskim kraljem i članovima njegove vlade; do duše sporazumna štampa govori o nekim trima divizionima kolonijalnih trupa, za koje tvrdi, da su već stigle u borbenu zonu; do duše se u sporazumnom taboru na sav glas nagovještava protivofenziva, koja će tobož započeti na rijeci Piave; do duše se neprestano ponavlja riječ „nova grupacija“ sa svima ružičastim i primamljivim izgledima, koji se sa njome dovode u vezu — ali iz svega toga ne ukazuje se nikakva stvarna okolnost, koja bi dopuštala nadu u odsudan preokret situacije. Jer valja znati da koliko posjeta savezničkih državnika, toliko izvještajno, tobož pouzdano držanje sporazumne štampe služil jedino dizanju duha u narodu. Jer u času kada Havasova agencija, koja svakako ne nagljinje pesimizmu u vlastitim pitanjima, izražava nadu, da će Cadorna, žrtvovavši prinudjen silom okolnosti, svoje lijevo krilo, sa glavnim silom stiči na rijeku Piave, ne može stvar po Italiju stojati tako povoljno, kako to tvrde sporazumni poluzvanični glasovi. Kad Havasova agencija u opšte pominje riječ „nada“, a sa tim pojmom dovodi u vezu spasavanje jednog dijela potučenijski vojski, onda put ka sretnom preokretu mora da se nalazi još u velikoj nedoglednoj daljini. Tim čudnijim utisak mora izazivati vijest o američkoj pomoći, o kojoj pričaju neutralni listovi.

Ovoga časa, a taj je čas odlučan. Italija je ostavljena sama sebi. Francuskoj i Engleskoj i više su potrebne vlastite trupe za front na Aisni i u Flandriji, da bi mogli priteći u pomoć sestri Italiji. Što se Francuske napose tiče, njoj se kanda toliko i ne ide u Italiju, jer je francuski narod i sam dospio na ivicu svoje snage i od srca želi, nego da ga saveznici pomognu i na samom njegovom frontu. A lijepim riječima i ministarskim sastancima ne može se pomoći Italiji. Time se ne daju odbiti udarci, koji sada pucaju po glavni grješne Italije kao kazna za mnoge počinjene krivice.

Ofenziva protiv Italije

SAVEZNIČKE AUSTRO-UGARSKO-NJEMAČKE ČETE PREŠLE PREKO RIJEKE LIVENZE. — DO SADA ZAROBLJENO 250.000 TALIJANA, A ZAPLIJENJENO 2300 TOPOVA.

Izvjestaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 8. novembra.

Talijansko bojište:

Savezničke vojske nadvojvode Evgenija juče su u neumornom gonjenju protivnika prodrle do rijeke Livenze. Neprijatelj se svuda najžešće opirao našem prijelazu preko rijeke, ali su ga na više mjesta austro-ugarske i njemačke čete potukle i natjerale na odstupanje. I u planini Taližani su na više tačaka davali žilavog otpora. Jedan hrabar talijanski odred pod komandom komandanta 36. divizije uspio je da se, oslanjajući se na samsimoonska utvrđenja nekoliko dana održal južno od Tolmezza a iza našeg fronta protiv obuhvatajućeg napada naših planinskih odreda i njemačkih lovačkih odjeljenja. Tek prekrsnoć talijanski topovi obustavivše palbu, a juče je protivnik, sa svijui strana opkoljen, bacio u vazduh svoja utvrđenja. Uzalud su mu bili pokušali, da se probije. Poslije borbe, koja mu činil čast, protivnik je u broju od nekoliko hiljada ljudi položilo oružje. Sada se cio kraj čisti od rasturenih neprijateljskih vojnika. Isto je tako došlo do žestokih sukoba u ičviniim planinskim predjelima Cadora i Primorcu. Naše se trupe dočepaše važnih tačaka. U toku jučerašnjeg dana pala je šaka slijedeće količine zarobljenika i plijena: 1 general, jedan divizijski štab, dva pukovnika, 170 oficira, 17.000 vojnika, 80 topova i šest letilica. Ukupni broj zarobljenika popeo se na 250.000, a broj topova na 2.300.

Istočno bojište i Arbanija:

Položaj je nepromijenjen.

Nadželnik glavnog stožera.

Carica i kraljica na talijanskom bojištu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 8. novembra.

„Ugar. brz. dopisni ured“ javlja: Njegovino Veličanstvo carica i kraljica je prispjela s Njegovim Veličanstvom carem i kraljem na jugozapadno bojište. I ako se Njegovino Veličanstvo ne bi trebalo da izlaže većim naprezanjima, ipak nije moglo propustiti, a da se ne pojavil kod junaka, koji su svojom krvlju platili velike uspjehe u Italiji. Carica i kraljica je otkočela danas da posjećuje poljske bolnice.

Francuski listovi o položaju.

Kb. Paris, 8. novembra.

„Matin“ smatra, da je položaj Italije ozbiljan, ali ipak poziva na hladnokrvnost. Talijanskom se porazu moglo izbjeći, da je talijanska vlada oštrije nadzirala propagandu, koju su tjerale i desnica i lijeva. Prema sadašnjim prilikama moraće se povlačenje svakojako produžiti do Piave. Hervé piše, da je tu novi dokaz, kako je proboj fronta moguć, te zato traži, da francusko vojno vodstvo spreml i provede proboj na francuskom frontu, čime bi se rasploženje opet popravilo.

Krilni pobočnik kralja Italije uapšen.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zürich, 8. novembra.

Prema vijestima koje su ovamo stigle iz Italije, javlja „Popolo d'Italia“, da je dosadani krilni pobočnik kraljev, general Bruseli, smijenjen sa svoga položaja i uapšen. Taj list, koji je prema Nijemcima neprija-

teljski raspoložen, tvrdi, da je do posljednjih dana u neposrednoj kraljevici okolini radila zavjerenička grupa na uništenju Italije. Njeno pritaženo držanje nije dozvolilo, da joj se udje u trag, ali događaji na Soči iznijeli su njenu izdaju na vidik. U toj stvari su vršene mnogobrojne preinetačine.

Pomoć sporazumnih sila.

Karlsruhe, 8. novembra.

„Daily Mail“ javlja iz Rima, da je poslije dolaska Painlevéa, Lloyd Georgea, Robertsona i generala Smutsa bilo konferisanja između njih, Orlanda i drugih talijanskih ministara, tako isto između Cadorne, Focha i drugih francuskih generala. U daljim savjetovanjima će učestvovati i kralj. Savjetovanja će se, kako se misli, u prvom redu ticati, u kojoj je jačini potrebna vojnička pomoć Italiji i na koji se način može zadržati neprijateljevo nadiranje.



General pješadije Alfred Kraus.

Čije su snage 28. oktobra izvršile prvi prodor u utvrđeni logor Gemone.

Razmještanje talijanskih boračkih snaga.

La Haag, 8. novembra.

„Hollandseh Nieuwe bureau“ javlja iz New-Yorka: „Associated Press“ javlja iz talijanskog glavnog stana, da je položaj još uvijek ozbiljan. Talijanska vojna uprava poklanja svoju pažnju odbranbenim postrojenjima zapadno Tagliamenta i raspoređivanju svih boračkih snaga, koje će u zajednici s dobavljenim pojačanjima saveznika dati otpor strahovitom neprijateljevom pritisku.

Pobune u talijanskoj vojsci.

Zürich, 8. novembra.

Ako se smije povjerovati vijestima koje se u Italiji šire, pobune u vojsci uzimaju većeg mahla. Naročito otporno držanje novo savzne dopune zaočtrava ozbiljnost položaja. Naročito se seljaci protivle, da se odazovu pozivu pod zastavu, jer su mišljenja, da su za poljoprivredu potrebni nego li na frontu.

Kako „Popolo d'Italia“ javlja, vojvoda od Aosta je smijenjen s položaja glavnog zapovjednika druge vojske.

U ratnoj zoni je izvršen atentat na poznatog političara Comandina.

Francuske čete, koje se od 31. oktobra dovlače, već su djelmično prispjele u ratnu zonu. One su zbog zime u negrejanim vozovima dosta prepatile na dugom putu. Čieni se, da njihova jačina iznosi tri divizije.

Nad Milanom se pojavila njemačka letilica.

Rusija na raskršću

BORBA IZMEDJU RADNIČKOG I VOJNIČKOG SAVJETA I PRIVREMENE VLADE. — KERJENSKIJ, ZBAČEN, POBJEGAO. — POBJEDA REVOLUCIONARNIH DEMOKRATA.

Kb. Beč, 8. novembra.

Javlja se iz stana ratne štampe: Bežične stanice na sjevero-istoku primile su danas ovaj osakaćeni proglas, koji je poslat iz Petrograda svima vojskama: Proglas ratno-revolucionarnog odbora. Početka depeše nema... Politički zarobljenici biće bez oklijevanja oslobođeni. Nekadašnje ministre Konovalova, Kiškina, Terješčenka, Malantoviča i Nikitina bacilo je u zatvor revolucionarni odbor. Kerjenskij je pobjegao. Svima armijskim organizacijama naredjuje se, da poduzmu mjere, da se Kerjenskij odmah uapsi i pošalje u Petrograd. Svaki postupak u korist Kerjenskoga kazniće se kao težak zločin protiv države. U Petrogradu je pobjedila radničko-vojnička revolucija. Sveruski kongres radničkih i vojničkih delegata izražava nadu, da će na željeznicama biti održan red, i da saobraćaj neće za minut biti prekinut.

Kb. Petrograd, 8. novembra.

Jedno odjeljenje mornara pod naredbom revolucionarnog odbora maksimalista posjelo je prostorije uredništva zvaničnog petrogradskog brozovnog dopisnog ureda, brzjavnu centralu, državnu banku i ministarstvo marine, gdje se drže sjednice republikanskog savjeta, koje su prestale zbog položaja. Do sada nijesu javljeni nikakvi nemiri, izuzevši nekoliko slučajeva apaskih.

Ruski vojnici traže primirje i zaključuju mir.

Karlsruhe, 8. novembra.

„Baster Anzeiger“ javlja: Na kongresu radničkih i vojničkih savjeta u Rusiji saopštio je zastupnik Revala, da se radništvo i garnizon složno odupiru napaštvanju Revala. Zastupnik četa je izjavio, da pukovi traže primirje na svima frontovima najduže do 14. novembra. Poslije toga će, kako se tajanstveno veli, vojnici raditi na svoju ruku. Flote trpe veliku nevolju u namirnicama. Prema tome je moguće, da će matrozi, da bi spasli flotu, samovoljno zaključiti primirje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 8. novembra.

U odborskoj sjednici petrogradskog radničkog i vojničkog savjeta podnijelo je izaslanstvo s rumunjskog fronta izvještaj u kome se doslovno veli: Cio je frontni odsjek zamoren i nije voljan, da se dalje bori. Vojnici zahtijevaju da se mir neodložno zaključi. Ako to uskoro ne bude, vojnici će napustiti rovove; oni već sad ne će da pucaju. Poslije nekoliko nedjelja će oni položiti oružje i objaviti mir.

(Nainovije brzojave o događajima u Rusiji vidi na 3. stranici medju posljednjim vijestima.)

Nova potapljanja.

Veliki uspjeh podmornica u Sredozemnom moru.

Kb. Berlin, 8. novembra.

Wolffov ured javlja: Naše podmornice su ponovo potopile u Sredozemnom moru 14 parnih brodova i 2 jedrenjaka, sa okruglo 44.000 bruto registrovanih tona. Medju potopljenim brodovima bili su naoružani i engleskim ratnim materijalom natovareni transportni parni brodovi „Pera“ sa 7635 tona i „Collegian“, sa 7237 tona, kao i naoružani parni brod „Valparaiso“ sa transportom talijanskih četa, od 4930 tona; ovaj je potopljen zajedno sa talijanskom pomoćnom krstaricom koja ga je pratila, „Porto Maurizio“, zapadno od Derne, na pristaništu kod Marsasuse. Ostali su bezuspješni pokušaji neprijateljskih brodova, da se u pomoćni izvuku iz domašaja naših podmornica. Mnogi od potopljenih brodova napadnuti su noću, a drugi su pucnjavom islijerani iz neobično jako osigurane pralnje. Spomenuti uspjesi su većinom zasluga pomorskog nadporučnika Steinbauera.

Demokratizacija Njemačke.

Kb. Berlin, 8. novembra.

„Tägliche Rundschau“ javlja, da su se juče zastupnici centrama napredne narodne stranke i socijal-demokrata uputili kancelaru, da se s njima savjetuju o položaju.



Poprište 12. bitke na Soči.

Pooštreli podmornički rat.

Potopljen američki izvidjački brod. Kb. Washington, 8. novembra.

Amerika u ratu.

Narodno glasanje o pitanju regrutovanja u Australiji.

Strah pred njemačkim podanicima. Kb. London, 8. novembra.

„Daily Chronicle“ javlja iz New-Yorka pod 6. o. mj. Čuje se, da će vlada zbog mnogih požara i napadaja na transporte proglasiti cijeli prostor oko 100 milja pored obale kao zonu zabranjenu za neprijateljske podanike.

Najnovije brzojavne vijesti.

Povratak grofa Czernina iz Berlina. Kb. Beč, 8. novembra.

Rovarenje Clemenceaua. Zeneva, 8. novembra.

Balfour o priči njemačke ponude za mir. London, 8. novembra.

„Central News“ javlja: U donjem domu je Balfour postavljeno pitanje, da li je vlada vojna da podnese domu saopštenje o ponudi, koju je Njemačka posredovanjem Brianda uputila Francuskoj.

Beogradski orfeum.

Već jednu sedmicu traje najnoviji program beograd. orfeuma. Uprava je tokom cijelog ovog ljeta, pa i sada u svojim zimskim prostorijama uvijek nastojala, da priredi publici što prijatnije, što ljepše i što zabavnije večeri.

Podlistak.

Miloš Stanojević: Pogledi. Posle rata...

Odavno je rečeno da je ljubav slepa. No možda baš zbog toga njenoj nedostatku, dobri Bog je odborio drugim osobinama: smelošću i drskošću.

Beograd, septembra 1917. Dragi moj Rade, Do sad si od mene dobivao samo lepe karte, koje sam ja u naivnosti svojoj po nekoliko puta poljubila, pa tek onda u poštansko sanduče spustila.

Gđjica René pl. Perlaky poznata je publici već od prije. U programu je označena kao njemačko-magjarska subreta, da je doista samo magjarska i to vrlo dobra magjarska subreta.

Gđjica Hilda Ernau čini sa svojim originalnim igrama najljepši utisak. Njezina je igra prirodna i shvatljiva za svakog lajka, koji se ne dosadjuje.

Oba Renlova, osobito gospodja prava je virtuoskinja na ksilofonu. Prijatna i ljupka pojava, daje ljepu formu svojoj rijetkoj vještini, koja medjutim nije bez svakog glazbenog osjećaja.

Sestre Enders doista su snažne dame. Ali to je stvar ukusa. Neko voli više nježnost, neko snagu. Tu je teško reći svoj sud, jer — de gustibus non est disputandum!

Mala Boriška Vitek, miniatura subreta, više je miniatura, nego subreta. Svakako nešto, što se može rijetko čuti i vidjeti, pa se onda i posve drugačije sluša i gleda.

Sestre Wiesinger — osobito prva — u pravom i punom smislu riječi karakterna igratičica, koja svojom tehnikom mora zadiviti svakoga, a onda što je preko svega odlikuje jest njezina fina diskretnost, koja oku i srcu pruža daleko ljepši i prijatniji užitek od one slobode, koja se u ovakvim prilikama redovito traži i nagradjuje povladjivanjem.

„Lijepa Barbara“ — gđjica Louisa Wanthaler čini se, da je ona tačka večeri, koja najviše privlači. Pa doista, nema zbora ona je originalna u svakom pogledu i dok se publika smije njezinim uspjelim šalama, čovjek se mora s druge strane diviti njezinim sposobnostima, koje već doista stjepe prave umjetnosti — na svoj način, naravno.

Trupa Cape pravi su umjetnici svoje vrste. Gledaoc se doista mora diviti svakom od trupe — četiri damama i jednom gospodinu. Ovdje riječi jedva mogu da budu na mjestu, a pero ne može da ocrta ono, što oko zadivljuje, ali je tim teže, da se pravo shvati i ocijeni. Publica je vrlo bogatim i obilnim aplauzom nagradila umjetničku trupu Cape.

sam pak mislila: „Pa zar će to većito tako ostati, zar ću se ja većito morati da zadovoljavam sa tim šturim, bednim i sitnim cveticićima, što mi ih tvoj tvrdičluk pruža?“ No moje misli do tebe nisu ni dopirale. Ti si za njiju bio nepristupačan. Ili si bio suviše tup da ih otkriješ, ili u opšte nisi lteo da znaš šta i kako ja mislim. No ja, i ako pripadam slabome polu, ipak priznajem jednu veliku istinu: ništa ženu ne može tako uvrediti kao bagatelisanje od strane muškarca! I ja sam bila jedna od onih uvredenih, ali sam sve krila od tebe. Ti si pak i dalje igrao ulogu ljubavnika od pedeset godina; tobi se ni malo nije žurilo; ti si mi postepeno počeo donositi sve veće i veće buketiće cveća, razume se, uvek govoreći: „Posle rata ću ti donositi i bolje!“ Zatim si mi kupio i jedan „dijamantski“ prsten, i kad sam ti ja sa osmehom napomenula, da prsten nema na sebi ni malo dijamanta, ti baš ni malo nisi porucneo. Kako si još vatreno dokazivao, kako isti košta cele dve hiljadarke! Ali si na kraju ipak dodao: „Neka, posle rata ću ti kupiti i bolji!“

Onda si opet počeo da donosiš ruže, buketi, u kojima je uvek bilo dosta divljeg cveća. Sitne cvetice ni sama ne znam koliko puta si mi doneo. Na posletku si mi doneo maslačak, dao si mi da udišem njegov „divni miris“ i pohvalio si mi njegovu „lepotu“. Prosto sam ti rekla, da ja to cveće ne volim. Ah, ti, dobra dušo, ti si samo ponovio ono tvoje: „Posle rata...“ Ma koliko kratke pameti bila, ipak moram doći do zaključka, da si ti u ljubavi bio čifita. Tebi je bilo preskupo trošiti na tako sitne stvari, kao što si zamišljao da je ljubav. Ti si uvek smatrao da pred sobom imaš veliko

Traže se: (Svršetak).

- Broj 3796 Obradović Živote porodica, sveštenika, Vranić.
Broj 3801 Pajić Dragutin, čuvar pruge; 3802 Palibrkić Veljko, kočničar; 3882 Palić Ljubomira porodica, poručn., Makenzijeva ul.; 4030 Paljić Hristina, Makenzijeva 17; 3805 Panić Jovan, vozovodja; 3806 Pantić Stanislav, čuvar pruge; 3984 Pantić C. Tihomira porodica, konj. pporučn.; 3807 Pannović Jordan, skretničar; 3797 Pavlović Borisav, sres. čin.; Metovnica; 3799 Pavlović Dragojub, čin. želj.; 3800 Pavlović Dušan, čuvar pruge; 4019 Pavlović Z. Julka, Vrtljanska 15; 4011 Pavlović Marka porodica, poručnika invalida; 3981 Pavlović Pavia porodica, rez. pporučn.; 3798 Pavlović Veljko, želj. čin., Vlaško Polje; 3821 Pecarski Božidar, čin. želj., Toponica; 3822 Pecija Jovan, kočničar; 3809 Pejić Andra, čuvar pruge; 3808 Pejin Djura, posluž. želj.; 3810 Perić Dragoljub, čuvar pruge; 3985 Perić Ljubica Dragoljuba, vojnog poslužitelja; 3988 Pešić Goluba porodica, sanit. poslužitelj; 3823 Peška Jovan, desetar; 4050 Petrović Anka, Niška 22; 3820 Petrović Cveta, učiteljica; 3814 Petrović Janko, čin. želj., Kraljevo, Blucherstr. 56; 3986 Petrović Ljubica, ajnlegerka, Vojv. Bogdana 11; 3987 Petrović Mihajla Randjić, kapelana, Slanci; 3815 Petrović Mihovoje, skretničar; 4057 Petrović Milka, Granična 5; 3917 Petrović Nikodije, desetar; 3818 Petrović Pavle, čuvar pruge; 3819 Petrović Rista, manevrista, Mladenovac, Glavna ul. 16; 3811 Petrović Velimir, čuvar pruge; 3812 Petrović Vlada, čuvar pruge; 4047 Petrović Zivka, Kralja Aleksandra 128; 3813 Petrović Živojin, desetar; 3824 Pić Josif, želj. viši kontrolor; 4022 Plevalčić Milan, Kralja Aleksandra 65; 3825 Pop Antić Rista, želj. čin.; 3826 Popović Aleksa, želj. čin., Bukurovac; 3989 Popović Božidar Pervida, svešt., Grocka 248; 3827 Popović Jovana porodica, svešt., Niš; 3828 Popović Mihajla porodica, svešt.; 3829 Popović Mladena porodica, svešt., Petka; 3830 Popović Petra Dj. porodica, svešt., Vlaška; 4023 Popović Savka, Palilulska 9; 3831 Popović Serafim, inžinj. želj.; 3834 Predić Božidar, knjigovodja u penz.; 3835 Protić Branislav, čin. želj.; 3836 Protića Djordja T. porodica, svešt., Ripanj; 3990 Protić G. Ljubomira porodica, kapelana; 3991 Protić Dr. Milenka porodica, sanit. kapet.; 3832 Prvanović Josif, kočničar; 3833 Prvanović Radisav, konduktier.

Broj 3837 Radenković Nikola, čuvar pruge; 3838 Radivojević Gjoke porodica, magacionera želj. direkcije; 3839 Radivojević Ljubomir, čuvar pruge; 4041 Radović Mica, Kondina 6; 3993 Radivojević Radisava porodica, pporučn., Ropočevo; 3994 Radivojević Dragolj, porodica, sveštenika, V. Ivanča; 3842 Radonjić Milan, konduktier; 3995 Radosavljević Aksentije porodica, svešt., Smederevo; 3996 Radosavljević Aleksandar Radl porodica, poslužitelj, Hadži Rufimova 29; 3843 Radosavljević Dimitrije, kočničar; 3844 Radosavljević Jovan, čuvar željezn. magacina; 4012 Radosavljević Ružica, glumica; 3840 Radovanović Božidar, čin. želj. direk., Krivi Vir; 3841 Radovanović Radiša, čin. želj. direkcije; 3992 Radovanović Svetozara porodica, svešt., selo Leskovac; 3999 Rafailović Velimira P. porodica, poručn., Bačevac; 3997 Rajić Milana porodica, sanit. posluž.; 3998 Rajković Ljubomira porodica, prakt. držav. štamparije; 3845 Rangjelović Jovan, čuvar pruge; 3846 Ranković Isajko, viši kontrolor želj. direkcije, selo Dublje, srez

trstenički; 3847 Ranković Toma, čuvar pruge; 4000 Rašić Petra porodica, svešt., Venčani; 3848 Rašić Vidoje, skretničar, Lazarevac; 3849 Rebul Valentin, desetar; 3850 Ristić A. Dušan, čin. željezn. direkcije, Trnska ul. 26; 3851 Ristić Stevan, skretničar, Gjurjevo Brdo VIII-4; 3852 Ristić Toma, kočničar; 4001 Ruso Lena Avrama D., rezervn. pporučnik.

Broj 4044 Sadžaković Julka udova Save, Ratarska 66; 3835 Sandić Blagoje, čin. želj. direkcije; 3856 Sandić Ivan, kočničar; 3853 Savić Dragomir, opštinski čin.; 3854 Savić Jovan, manevrista; 3857 Sekulić Mladen, kočničar; 3858 Selaković Dr. Maksima porodica, sanit. majlor; 3859 Simeunović Milutin, čin. želj. direkcije; 3860 Simić Aleksandra porodica, slugača državn. štamparije; 3861 Slobodanović Velimir, čin. želj. direkcije; 3862 Spasić Zafir, čuvar pruge; 3864 Spasojević Panta, čuvar pruge; 3863 Spasojević Dušan, manevrista; 3865 Stamenković Aleksa, čuvar telegr. linije; 3867 Stamenković Stevan, čuvar pruge; 3866 Stamenković Zivko, čuvar pruge; 3868 Stanimirović Jelisaveta, učiteljica; 3869 Stanimirović Stevan, lampist želj.; 3870 Stanimirović Tasa, vratar željezn.; 3871 Stanislavljević Milutin, čin. želj.; 3872 Stanković Peša, čuvar pruge; 3873 Stanković Sava, čuvar pulsometra; 3874 Stanojević Bogoljub, čuvar pruge; 3875 Stanojević Dr. Nadežda, lekar; 3881 Stergović Miroslav, čin. željezn. direkcije; 3876 Stevanović Dragutin, konduktier; 3877 Stevanović Kovan, čuvar pruge; 3878 Stevanović Mirko, konduktier; 3879 Stevanović Poleskija, čin. želj. direkcije; 3880 Stević Gjorgije, vozovodja; 4002 Stojadinović Stojadina porodica, rez. kapelana; 3832 Stojadinović Ziv., čuvar pruge; 3883 Stojadinović Blagoje, čuvar stanice; 3884 Stojadinović Jovan, čuvar stanice; 3885 Stojadinović Katarina, učitelj iz N. Varoši; 3886 Stojadinović Lazar, čuvar pruge; 3887 Stojadinović Milutin, čuvar pruge; 4031 Stojadinović Pera, pošl. konduktier, Beograd; 3888 Stojadinović Rista, ložak; 4039 Stojadinović Vasilija udova Pet., Takovska ul. 23; 4003 Stojić — Stajić Sretena porodica, rez. pporučn.; 3889 Stojković Jovan, čuvar pruge; 3890 Stojković Svetozar, čuvar pruge; 3891 Stojić Jovan, čuvar pruge; 3892 Stojić Krsta, čuvar telegrafa; 3893 Stojić Milan, čuvar pruge.

Broj 3923 Šapinac Dimitrije, apotekar. pomoćn.; 3924 Šišković Aleksandar, saobraćajni činovnik; Broj 3894 Tasić Aleksandar, čuvar pruge; 3896 Tasić Cveta, čuvar magacina željezn.; 3895 Tasić Miloje, čin. željezn.; 4029 Tešić S. Jelena, Kralja Aleksandra 57; 3898 Todorović Aleksandar čuvar pruge; 3899 Todorović Atanasako, čuvar telegr. željezn.; 3902 Todorović Miodrag, kolar; 3903 Todorović Nikola, skretničar, Resnik; 3904 Todorović Raša, čin. opšt.; 3905 Todorović K. Svetozara porodica, rez. kapelana; 3900 Todorović Veselin, čuvar željezn. telegrafa; 3906 Tomić Sava, desetar; 3907 Tomić Toma, čuvar željezn. magacina, Lazarevac; 4004 Tomić Vasilija porodica, prakt. držav. štamp.; 3908 Tošić A. Andreje porodica, poručnika, Donja Dobrija; 4013 Tošić Gjorgije otac Borivoja; 3909 Tralović Hristofor, čuvar pruge, Mladenovac; 3910 Trajković Radomir, čin. žel. Kovačevac; 3911 Tričković Sretena Milica, sreski sekretar, Kumanovo; 3915 Tucaković Ivan, žel. čin., Ripanj; 3914 Tufegdžić Zivko, kočničar, Kovačevac (smed.); 3912 Tutunović Aleksa, skretničar, Mladenovac; 3913 Tutunović Sima, ekonom bolnički;

U. Broj 4006 Urošević Natalija, ajnlegerka; V. Broj 3667 Varagić Radojko, kočničar; 3668 Vasiljević Antonije, poslužitelj, min. građ.; 3998 Vasiljević V. Petra porodica, vojn. čin.; 4014 Veličković Stojiljka porodica, poručn., Vranja; 3669 Veličković Zivko, čuvar pruge; 3672 Vitas Darinka, učitelj, gimnaz.; 3673 Vlaković Svetozar, skretničar; 3674 Vrbic Dimitrije, čuvar pruge; 3677 Vučković Blagoje, desetar; 3679 Vučković Milisav, čuvar pruge; 4072 Vučković Natalija, Glavaševa 8; 3680 Vučković Nikola, skretničar, Djurinci; 3678 Vučković Zivka Milana, skretničara; 3675 Vukić Nikola, kočničar; 3676 Vukičević Miloš, čuvar pr.

Z. Broj 3945 Žarković Budimir, čuvar linije; 3711 Žikić Aleksandar, čin. željezn., Baroševac; 3712 Žikić Sime porodica, svešt., Vinča; 3708 Zivanović Danilo, skretničar; 3709 Živić Gjura, skretničar, Rakovica; 3946 Živković Andrija, čuvar linije; 3948 Živković B. Milana porodica, rezervn. pporučn.; 3949 Živković Milenka porodica, vojni posluž., Kr. Milutina 63; 3947 Živković Stanislav, čuvar linije; 3710 Živković Stojadin, željezn. poslužitelj; 3950 Živković Stojan, čuvar linije; 4053 Žujović O. Zorka Zorina 23.

II. g. Miši Nikolić u, načelniku direkcije srpskih državnih železnica, Kralj Milutinova ulica br. 16, radnim danima od 1 do 2 i po sata po podne:

Železnički službenici: Aćimović Milenko, skretničar; Andrejić Nikodije, kočničar, iz Niša; Antić Stanko, čuvar pruge; Belosavljević Milan, prepisivač; Gojković Milutin, kočničar; Dimitrijević Živojin, čuvar pruge, iz Stalača; Dimitrijević Nikola, prepisivač; Dimić Aleksandar, prepisivač; Djordjević Jovan, dnevnničar; Hadži-Mikić Dimitrije, činovnik; Ilić Kosta, čuvar pruge; Ilić Mihajo, činovnik; Ilić Mihajlo, čuvar pruge; Ivanović Gjorgije, desetar; Kralovec Emil, Inspektor; Marinković Marka porodica, višeg kontrolora; Marinčević Dragutin, poslužitelj; Marković Dušan, skretničar, iz Bogovine; Micić Radovan činovnik; Mihajlović Dragić, računopitač, iz Kraljevog Sela; Mihajlović Vojislav, ložak, iz Beograda; Milešević Luka, kočničar; Milojković Ljubisav, manevrista; Milošević Živojin, poslovodj, iz Čačka; Mitić Dragoljub, skretničar, iz Pasuljana; Mitrović Milana porodica, činovnik, iz Leskovca; Mišković Vojislav, činovnik, iz Skoplja; Mladenović Milorad, čuvar pruge; Mutavdžić Vukoman, magacioner; Neđeljković Svetozar, vratar, iz Niša; Nešković Borivoje, činovnik, iz Milatovca; Nikolić Dušana, poslužitelj udova Jelisaveta; Palibrkić Veljko, kočničar; Pannović Jordan, skretničar; Pecarski Božidar, činovnik; Pejin Gjura, poslužitelj; Pejić Andrija, nadzornik pruge; Pejović Jovan, kočničar; Petrović Vlada, nadzorn. magacina; Petrović Mihovoje, skretničar, iz Pirota; Petrović Ognjan, činovnik, iz Pirota; Petrović Petar, prepisivač; Popović Aleksa, čin., iz Bukarovca; Popović Milorad, čin.; Prvanović Radisav, konduktier; Radovanović Radiša, čin.; Rašić Vidoje, skretničar iz Lazarevca; Sekulić Mladen, kočničar; Spasić Zafir, čuvar pruge; Stamenković Aleksa, čuvar pruge; Stamenković Zivko, čuvar pruge; Stamenković Stevan, čuvar pruge; Stanković Milorad, čin. iz Niše Banje; Stanković Peša, čuvar pruge; Stanojević

dete, koje se lako prevari sa rečima: „Sutra ću ti pokloniti nešto vrlo lepo!“ Ja tek sada razumem zašto si mi donosio divlje cveće. Nekada sam bila naivna, pa sam verovala da si ljubitelj prirode, da rado šetaš po polju, te mi otuda doneseš to „milo cveće šareno!“ U takvu bludnju sam ja lako mogla pasti, jer si ti znao izbrbljati dosta stihova o lepoti prirode. A ja, kao zaljubljena, ja sam se samo divila i verovala. Žene u ljubavi ništa drugo i ne znaju, nego da se samo dive i veruju. Čak sam zbilija verovala da si platio dve hiljadarke za onaj prsten, iako sam znala da je na njemu obično staklo i ništa više. Možda si ti onda mislio: „Gledaj, kakva je ovo čurka, pa mi veruje što kažem!“ Da, dragi moj, ali ja sam onda s pravom mogla i o tebi pomisliti: Baš je ovo pravi čuran, ako je za ovaki prsten zbilija platio dve hiljadarke!

Ali sad na stranu sve ovo. Ja bih želela znati zašto ti ne dolaziš više k nama? Jesam li te ja uvredila? Bilo je doba kad si po dva puta dnevno dolazio. Evo već nekoliko meseci, kako ti oči ne videh. Čak nisi smatrao za potrebno da se opravdaš ili ako ništa drugo, a ono da upotrebiš svoj stari zanat: da slažeš. Mogao si makar šta izmisliti da bi opravdao svoje nedolaznje. Ti ne mariš što je moja mati već od dugog vremena zbog takvog tvog postupka teško bolesna. „A, koji će se vrag još o tašti brnuti!“ misliš ti. Ali to ne treba tako olako uzeti. Nekada si mi ti i moja mati bili najdražiji stvorovi na svetu. Tebe sam izgubila. Ostaje mi samo mati. Poslednji dani njezine života su već nastupili, i meni preti opasnost da ostanem potpuno sama na svetu.

Zato ti u ovom pismu upućujem jednu skromnu molbu, na čije ispunjenje bi se mogla nadati čak i ona, koja te ni malo ne poznaje. Učini mi bar tu dobru. Dodji i pretvaraj se da te još nije ostavila ljubav prema meni. Potrebno je da moja mati to vidi, te bi je to razvedrilo i okrepilo. Nadam se da će je tvoja sreta otргnuti od smrti. Ljubav si mi oduzeo. No neka ti je prosto, ti si mi je i dao! Ali, ne oduzima mi moju milu mater. Ovdje neće vredeti ono tvoje „posle rata...“, već je potrebno da sad, odmah, dođeš. Očekuje te tvoja nesudjenica.

Beograd, septembra 1917. Dragi gospodjice,

Meni je jako žao što zbog svoje naivnosti morate tako mnogo patiti. Dok ste me voleli ja nisam ludovao od radosti, i zato sada, kad me mrzite, ne ludujem od besa. Ostajem dakle i dalje ravnodušan, jer znam da su ljubav i mržnja kod žena dva ekstrema, što se sasvim dodiruju. Vi se zgražate nad mojom čitinskom ljubavlju, a ja se baš njome ponosim. Raskošni ljubavnici su obično u braku čifiti. Prema tome ste me mogli pre pohvaliti a no pokuditi, što sam se odmah pokazao u pravoj boji, što sam u očima vašim izgledao kao srebroljubac, koji o svakoj parici vodi strogo računa. Zamislite samo taj mater, da smo se mi slučajno venčali, pa da ste vi tek u braku otkrili osobinu mog tvrdičluka. Kako biste vi celog svog veka patili! Donošenjem divljeg cveća, kupovanjem lažnog dijamantskog prstena, ja sam samo hteo da vas iskušam. Mi smo mužki veliki ugursuzi u ljubavi. Mi tako

lepo možemo prevariti devojkicu, da se ona docnije u braku kao žena čudi od kud nam tolike duhovitosti. Vi se pak čudite kako je to moguće da se nismo već venčali. A stvar je vrlo prosta. Kad sam Vam doneo lažni dijamantski prsten, onda ste me u mesto mrgodjenja mogli udostojiti ljupkim pogledom i reći: „Prsten je baš divan, i čuvaću ga kao večitou spomenu!“ A kad sam Vam doneo maslačak, mogli ste kazati: „Ovo je divan cvetić, i u toliko lepši što dolazi od iskrenog srca!“ Onda bili ja bio pobeđen. No Vi ste se tada isprilsi, ponosno me pogledali i zauzeli ste stav komandanta. To me je poplašilo i ja sam od Vas pobeago. Ne zovite me više. Utešite i sami Vašu gospodju majku, i rećite joj da ne marite za mene.

Pozdravlja Vas Vaš nesudjenik, Beograd, septembra 1917. Gospodine, Nije potrebno da dođete. Dobro je što ste se bar izjasnili. Žao mi je što u meni niste našli robinju, koja bi odobravalava sve što Vi kazete i radite. Vi ste se pokazali onakvi kakvi ste mislili i u braku biti. I ja sam se takva pokazala. Možda zato nismo mogli jedan drugog prevariti. Po vašem ubeđenju brak nije ništa drugo nego prevara muža ili žene. Zato se sada ozbiljno pustite u lov, i gledajte koju ćete prevariti. Ja sam svršila dobru školicu, te ću znati u buduće kako treba da primam poklone svakog mladića. Hvala Vam što ste mi u toj školi bili odlični učitelj. Budite srećni, gospodine! Vaša negdašnja prijateljica.

Bogoljub, čuvar pruge; Stanojević Miloš, čuvar pruge; Slevanović Kovan, čuvar pruge; Stefanović Mirko, kondukter; Stojadinović Vojislav, čuvar pruge; Stojanović Živan, čuvar pruge; Stojanović Lazar, čuvar pruge; Stojanović Milutin, čuvar pruge; Stojanović Rista, ložar; Stojilović Jovan, čuvar pruge; Stojković Jovan, ložar; Stojković Obrad, skretničar iz Rajlje; Stojković Svetozar, čuvar pruge; Stosić Jovan, čuvar pruge; Stosić Krsta, čuvar pruge;

Tasić Cvetan, čuvar pruge; Tejić Vojislav, kočničar; Varagić Radojko, kočničar; Vučković Nikola, skretničar, Djurinci; Vukić Nikola, kočničar;

Zarković Budimir, čuvar pruge; Živić Gjura, skretničar iz Rakovice; Živković Andrija, čuvar pruge; Živković Ljubomir, kočničar iz Negotina udova Jelića; Živković Stojan, čuvar pruge;

Oni koji se nalaze u unutrašnjosti zemlje, neka jave tačnu adresu, gdje da im se novac pošlje, a Pejović Jovan, kočničar i Tejić Vojislav, kočničar, neka pošlju još i punomoćije, ovjereno opštinškom ili državnim vlašću, kako bi im se novac mogao iz banke podići i poslati.

III. G. Gjorgju Kojiću, učit., Kr. Milutina 58;

G. Marija Petrović, učit. iz Grocke

IV. G. Svetozaru Živkoviću, učit., Sliška ul. 9;

Milosava M. Lazarević, učit.; Mirko Mitrović, učit. u penz.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je petak 9. novembra, po starom 27. oktobra. — Rimokatolici: Teodor m.; pravoslavni: Mučenik Nestor.

Casnika i činovnička kasina otvorena je do 12 sati u noći.

C. i k. vojnički dom: Citanova, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutro do 9 sati uveče. Slobodan pristup svakome vojniku.

Beogradski orfeum (u zimskom pozorištu, prije Boulevard): Početak predstave kao obično u 8:30 sati uveče.

Kinematograf: Vojni kino u Kralja Milana ulici 56 (Koloseum): U 3, 4-45 i 6:30 s. poslije podne predstave za građanstvo. — C. i k. gradjansko kino na Terazijama broj 27 (Paris): U 6 sati poslije podne predstave za građanstvo.

Noćna služba u ljekarnama: U sedmici od 4. do uključivo 10. novembra obavljaje noćnu službu u Beogradu ove ljekarne: Kušaković, Knežev Spomenik 2; Sekulić, Takovska ulica 3, i Protić Kralja Milana ul. br. 87.

Red vožnje parobrodila iz Beograda u Zemun: 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sati poslije podne. Iz Zemuna za Beograd: 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30 pr. podne; 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30, 6:30 i 7:30 posli. podne. — Iz Zemun u Pancsovu: u 6 sati ujutro i u 12 sati u podne — Iz Pancsove u Zemun: U 8:30 sati prije podne i 3 sata poslije podne. — Ladja, koja voz između Zemun i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj Sabac—Smederevo. Polazak iz Beograda za Sabac: srijedom i subotom u 7:30 sati u jutro; iz Sapa za Beograd: četvrtkom i nedjeljom u 7 s. u jutro; iz Beograda za Smederevo: četvrtkom i nedjeljom u 3 sata poslije podne; iz Smedereva za Beograd: utorkom i petkom u 8 sati u jutro. — Brodarski saobraćaj između Beograda i Budimpešte: Brod iz Beograda za Budimpeštu kreće svakoga dana u 5 sati izjutra; brod stiže u Budimpeštu drugoga dana u 5:30 sata poslije podne. — Iz Budimpešte za Beograd kreće brod svakoga dana u 8 sati prije podne; u Beograd stiže taj brod drugoga dana u 7:20 sati poslije podne. — Brodarski saobraćaj između Zemun i Szegeda: Odlazak iz Zemun prema Titelu, Szegedu: U ponedjeljak i četvrtak u 12 sati u podne. Dolazak u Szeged: U utorku i petku u 1 sat poslije podne. — Odlazak iz Szegeda prema Titelu i Zemu: U srijedu i nedjelju u 6 sati u jutro. Dolazak u Zemun: U srijedu i nedjelju u 6:40 sati uveče.

Kretanje parobroda za vojnike. Odlazak iz Zemun i Beograda u Oršovu svakoga ponedjeljka, srijede i subote. Odlazak iz Beograda u 5 sati izjutra, dolazak u Oršovu u 3 sata i 10 minuta poslije podne. Iz Oršove u Zemun i Beograd svake nedjelje, utorka i četvrtka, odlazak iz Oršove u 5 sati izjutra, dolazak u Beograd u 8:30 sati u veče.

Botanička bašta. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima. Posjet bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčko“: od 2—4 sata poslije podne. U bolnici „Brinn“: od 9:30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne. — U c. i k. gradjanskoj bolnici: u utorku, četvrtak i nedjelju od 1—3 poslije podne.

Vojno parno toplokupatilo u Car Dušanovoj ulici. — I. Kupatilo kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — b) Za gradjansko radnim danima od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — 2. Parno kupatilo za časnike i njima ravne činovnike otvoreno je utorkom, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prije podne, do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — Za gradjane muškog pola otvoreno je parno kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. — Časnici i njima ravni činovnici stoje na volju da se služe parnim kupatilom i u dane određene za gradjansko (ponedjeljkom i četvrtkom). Biagašina se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

Istorijski kalendar.

Na današnji dan, 9. novembra (po republikanskom kalendaru 18. brumaire-a VII. godine republike) 1799. godine započeo je Napoleon kao general Bonaparte sudbonosni državni udar, koji mu je prokročio put ka prijestolu. Toga dana gornji dom („savjet starih“) donio je odluku, da se parlament premjesti u St. Cloud, a povjerio je izvršenje te odluke Bonaparti, koga su pobjede u Italiji i Egiptu bile načinile narodnim ljubimcem. Kada su se sutra dan oba doma („savjet starih“ i „savjet pet stotina“) sastala u St. Cloud-u, general Bonaparte, koji je za svoje namjere već bio pridobio „savjet starih“ udje u dvoranu „savjeta pet stotina“ i kao da ništa nije ni bilo, predloži ovome promjenu ustava. Među poslanicima nastade strahovito ogorčenje protiv generala, koji se usudio na takav korak. Sa svoju strana začuše se uzvici „Stavite ga izvan zakona!“, „Pod sud izdajnika!“ Bonaparte, koji je blijed kao krpa, ali odlučan stajao nasred dvorane, uvide, da od ovoga časa zavisi njegov život i njegova budućnost, te se odlučí i na posljednji korak: na njegov mig grunuuše u dvoranu dvije čete grenadira sa nožem na pušci, koji oslobodiše svoga generala i raskljuješe poslanike. Odmah zatim sastade se „savjet starih“, kojemu se pridružiše nekoliko članova „savjeta pet stotina“, naklonjenih Bonapartu i tu bude odlučena promjena ustava. Na čelo državne izvršne vlasti postavljena su trojica konsula: general Bonaparte (sa nazivom „prvog konsula“, koji je u stvari imao svu vlast, dok su ona druga dvojica više ili manje bili figure), Sieyes (nekadanji sveštenik) i Roger-Ducos. Ova trojica dobiše mandat, „da vaspоставe red u svima granama državne uprave, da se staraju o unutrašnjem miru u državi i da Francuskoj obezbijede častan mir prema spoljnim neprijateljima“. Kao što je poznato, Bonaparte je na tom položaju ubrzo postao samodržac Francuske, da bi se najzad 1804. godine pod imenom Napoleona I. proglasio carem Francuza. Momental, kada Bonapartin grenadirski prodiru u dvoranu „savjeta pet stotina“ ojevkoječen je čuvenom slikom. — 9. novembra 1818. godine rođen je u Orelju slavni ruski pisac Ivan Sergejevič Turgenjev. Porijeklom iz stare plemićke porodice, stekao je Turgenjev u roditeljskom domu vrlo brižljivo vaspitanje, naučivši rano više stranih jezika, naročito njemački i francuski. Vrlo mlad došao je na moskovski univerzitet, sa kojega je donjiše prešao na petrogradski. Svršivši u Petrogradu fakultet, nastavio je studije u Njemačkoj. Pošto je neko vrijeme bio u ruskoj državnoj službi, otišao je opet u inostranstvo. 1843. godine pojavljuje se njegov spjev „Parasa“, a 1850. godine čuveni „Lovčevi zapisi“ (najnoviji prijevod u izdanju „Srp. književne zadruge“). Nasljedivši 1850. godine smrću svoje majke veliko imanje, dao je stvarnog dokaza o svojoj plemenitosti, proglašivši seljake nastanjene na njemu slobodnim. Od 1855. godine živio je najviše u inostranstvu, poglavito u Francuskoj, odakle je navraćao u Moskvu, dok je ljeto često probavljaio na svome imanju Spaskoju. Pedesetih godina pojavljuje se njegova remek-djela „Rudjin“ (prijevod u izdanju „Srp. Knjiž. Zadruga“), „Faust“ (oba 1856. godine), „Prva ljubav“ (1860. godine), „Očevi i sinovi“ (1862.). Od bezbrojnih manjih Turgenjevlevih stvari pominjemo samo primjera radi ove: „Brigadir“, „Jadnica“ („Nješastljivajavaj“), „Stepski kralj Lir“ (Posljednji prijevod izašao za vrijeme rata) itd. Turgenjev je kod Srba i Hrvata vrlo mnogo prevodjen i veoma rado čitan i često prevodjen. — 9. novembra 1870. godine bila se u toku njemačko-francuski rata krvava bitka pred Coulmiers-om blizu Orleansa. U toj je francuski general Aurelles de Paladines napao sa brojno nadmoćnom vojskom bavarskog generala von der Tanna, koji je bio prinuđen da privremeno napusti Orleans, ali ga je uskoro za tih povratio. Istoga dana kapitulirala je tvrđava Verdun (toliko pominjana u sadašnjem ratu). — 9. novembra 1880. godine postradao je od zemljotresa grad Zagreb, koji se brzo podigao od posljedica te nedaće, tako da je danas lijepo i moderno uređen grad. — 9. novembra 1890. godine umro je komponista Cesar Auguste Franck.

Novi prodavnice životnih namirnica.

Kao što smo javili opština grada Beograda, da bi snabdijevala gradjanstvo na što lakši i brži način životnim namirnicama i sa što većim brojem istih odlučila je, da otvori jedan veći broj prodavnica, tako da poveća broj istih od 8 na 15, to jest da svaki reon ima svoju zasebnu prodavnicu, u kojoj će se u budućem moći dobiti pored brašna i šećer, so, luk, krompir, pasulj i eventualno druge životne namirnice. U tom cilju opština je otvorila još jedan broj prodavnica, tako da danas ima 15 prodavnica životnih namirnica, to jest svaki reon ima svoju prodavnicu a

svaka prodavnica nosi broj reona, kome pripada, tako:

Prodavnica životnih namirnica I. reona nalazi se u Avalskeju ulici.

Prodavnica životnih namirnica II. reona nalazi se u kafani „Vranje“ u Babi Višnjinoj ulici.

Prodavnica životnih namirnica III. reona nalazi se u kafani „Sumadiji“ u Kralj Milanovoj ulici broj 101.

Prodavnica životnih namirnica IV. reona nalazi se u Miloša Velikog ulici broj 30.

Prodavnica životnih namirnica V. reona nalazi se u ulici Kosmajskoj.

Prodavnica životnih namirnica VI. reona nalazi se u Jevremovoj ulici broj 27.

Prodavnica životnih namirnica VII. reona nalazi se u Skenderbegovoj ulici broj 31.

Prodavnica životnih namirnica VIII. reona nalazi se u Vidinskoj ulici 3.

Prodavnica životnih namirnica IX. reona nalazi se u Vidinskoj ul. br. 86.

Prodavnica životnih namirnica X. reona nalazi se u Bitoljskoj ulici broj 11.

Prodavnica životnih namirnica XI. reona nalazi se u Bitoljskoj ulici broj 103.

Prodavnica životnih namirnica XII. reona nalazi se u Kralja Aleksandra ulici broj 81.

Prodavnica životnih namirnica XIII. reona nalazi se u Ratarskoj (Stara Vojvodjanska) ulici broj 191.

Prodavnica životnih namirnica XIV. reona nalazi se u Dragačevskoj ulici broj 25.

Prodavnica životnih namirnica XV. reona nalazi se u Majdanskog ulici broj 7 — Stari Senjak.

Prodavnica životnih namirnica XVI. reona za Ćukariću nalazi se na Ćukarići.

Umrli. Ljubica Miroslava Pelnarža, apotekara, u odsustvu oca i muža, javlja srodnicima i prijateljima, da je njena dobra i draga majka Jelena dr. Jov. Pelnarža umrla u Solunu.

Mitrovića na Kosovu, oktobra 1917.

Prikupljanje metala.

C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd-grad izdalo je objavu o prikupljanju kvaka sa vratu i prozora mesinganih i bakarnih, o čem je javljeno još u avgustu o. g. Kvače će biti zamijenjene istim takvima od gvozdja. Očekuje se, da štanovištvom ovom postupku vlasti neće činiti poteškoća, i da neće nikakve predmete sakrivati. Oni, koji budu postupali protiv odredaba, biće kažnjeni zatvorom do šest mjeseci i globom od K 2000.—

Bioskop za gradjanstvo.

Bioskop „Koloseum“, koji je do sada davao predstave za gradjanstvo u tokom i petkom po dvije predstave poslije podne, otpočeo je od sada davati za gradjanstvo svakog utorka i petka po tri predstave i to: Prva počinje u 3 sata druga u 4:45 sati poslije podne, a treća u 6 1/2 sati u veče.

Na sve predstave gradjanstvo ima pristupa.

Vijesti iz unutrašnjosti.

Proslava imendana Njegovog Veličanstva u Mitrovici n/K.

Pišu nam iz Mitrovice: Imendan Njegovog Veličanstva proslavljen je ovdje veoma svečano. U predvečerje ovog dana varoš je bila osvjetljena i nakićena sa bezbroj zastavica. U 8 sati ujutru 4. novembra odslužen je u dolini Sitnice svečano bogoslužje u prisustvu četa, vojnih časnika i činovnika. U gradskoj džamiji izmolljena je takodje molitva za Njegovo Veličanstvo u prisustvu generalmajora pl. Globočnika, njegove pratnje i predstavnika gradjanskih vlasti. Kod ručka, koji je dat u počast dana, bilo je i nekoliko zastupnika savezne turske države, a generalmajor pl. Globočnik održao je lijepu zdravicu caru i kralju na koju su prisutni odgovorili trokratnim „živio!“

Pazarni dan u Palanci.

Prema jednom službenom naredjenju nadležne komande pazarni dan u Palanci biće od sad nedjeljom u mjesto subotom kao do sada.

Premještanje poštanske stanice sa Sopota u Ralju.

Na dan 26. oktobra premještena je poštanska stanica II. kl. sa Sopota u Ralju. Nova poštanska stanica, koja će nositi službeni naziv „Ralja (beogradskeju okrug)“, obavljaće poštansku službu za sada u istom obimu kao dasadanja poštanska stanica na Sopotu.

Uhvaćen zločinac.

Mitar Jovanović iz Vujičevačke okruge valjevske izvršio je krađu i kad je primijećen, da mu se ušlo u trag, on je počeo da se krije od vlasti. Ova ga je ipak 26. pr. mj. pronašla i predala sudu na osudu.

Rusija na raskršću

(Najnovije vijesti.)

VIJESTI SE O POBJEDI REVOLUCIONARNIH DEMOKRATA POTVRDILUJU. — KERJENSKOVA VLADA ZBAČENA, JEDAN DIO MINISTARA UAPŠEN. — NOVA REVOLUCIONARNA VLADA ZA BEZUSLOVNO OKONČANJE RATA I PRIMIRJE.

Kb. Petrograd, 8. novembra. Kb. Berlin, 8. novembra.

Petrogradska brzjojavna agencija javlja u 9 sati 25 časaka uveče službeno: Prošli je dan u opštem položaju glavnoga grada, gdje maksimalistički pokret svakim satom vidno napreduje, doveo je do važnih promjena bez ikakvih nemira. U 5 sati poslije podne objavio je revolucionarni vojnički odbor „sovjeta“ proklamaciju, kojom saopštava, da je blagodareći narodnoj saradnji uspješno izvršio državni udar bez prolivanja krvi. Petrograd se nalazi u rukama savjeta. Proklamacija dalje javlja, da će nova državna uprava smjesta predložiti pravedni mir, seljacima povratiti zemljište i sazvati ustavotvornu skupštinu.

Prema jednoj vijesti „Lokalanzeigera“ sa švedske granice, trupe ruskog sjevernog fronta izjavile su se za petrogradski radnički savjet, te se nalaze na putu za Petrograd. Vojnici, koji su odani savjetu, zaposlili su municijone tvornice u viborškom predgrađu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Stockholm, 8. novembra.

Petrogradska brzjojavna agencija javlja: Vojnički odbor radničkog i vojničkog savjeta prekinuo je zbog vojničkih mjera petrogradskog vojnog guvernera pregovore u svrhu mirnog riješenja spora, i naložio trupama, da se više ne pokoravaju vladinim naredjenjima. Po vladinom naredjenju razoreno je pet mostova preko Neve, koji spajaju centar varoš sa radničkom četvrti. Vladi odane čete stražare gradom. Dok je ruska vlada na usta Tereščenka jasno desavouirala mirovni program „sovjeta“, jedanaest je velikih organizacija saglasno zaključilo, da mirovna direktiva „sovjeta“, imade važiti kao službeni mirovni program ruske republike. Za ovaj su zaključak među ostalim glasovali: odbor sjevernog fronta, rumunjski front, odbor baltičke flote, crnomorske flote i odbor petrogradskog odbora. Po vladinom naredjenju morao je ministar vojni ostaviti Petrograd i poći u samostan na ladoškom jezeru.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Kopenhagen, 8. novembra.

Prema vijestima iz Petrograda, buknuo je u glavnom gradu gradjanski rat. Po ulicama su podignute barikeade. Došlo je do krvavih sukoba između mase naroda i četa. Ustanak je u punom jeku. Maksimalistički pokret napreduje silnom brzinom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Kb. Stockholm, 8. novembra.

„Stockholm Tidningen“ javljaju iz Haparande: Željeznička je veza između Petrograda i Flinske prekinuta.

Kb. Stockholm, 8. novembra.

„Stockholm Tidningen“ javljaju iz Haparande: Željeznička je veza između Petrograda i Flinske prekinuta.

Posljednje brzjojavne vijesti.

Izvištaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 8. novembra.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

Na flandrijskom frontu neprijatelj nije ponovio svojih napada. Topnička je djelatnost ostala živa, te se pojačala naročito protiv odsjeka Yser i kod Paschendale. Grad Dixmuiden ležao je pod žestokom vatrom. Sjeverno od Poelkappelle i kod Armentieres odbijena su engleska izviđačka odjelenja.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

U ailettskoj dolini privedeni su iz uspješnih predpoložajnih borbi francuski zarobljenici.

Front vojvode Albrechta württembergskog:

U Sundgau-u uzdigla se već od nekoliko dana živahna topnička djelatnost s obiju strana rajnsko-rhenskog prokopa do najveće žestine. Francuske jurišne čete pošle su poslije podne sjeverno i južno od kanala na napad. Kod Ammerzweihera neprijatelj je odbačen, Zapadno od Heidweilera ostali su naprijed pomaknuti dijelovi rova u njegovim rukama. Uveče su se ovdje ponovni francuski napadi slomili uz velike njihove gubitke.

Od 3. novembra izgubio je neprijatelj u vazдушnim borbama i odbranenom vatrom sa kopna 24 letilice. Poručnik Westhoff izvojevao je svoju 24. i 25. vazдушnu pobjedu.

Istočno bojište:

Kod Brody-a i na Moldavi oživjela je od vremena na vrijeme topnička vatra.

Macedonsko bojište:

U zavijutku Crne Reke ponovo je ojačala topnička djelatnost.

Talijansko bojište:

Naša odjelenja, koja prodiru iz planinskih drumova, slomila su otpor

neprijateljskih zalaznica. Neprijatelj, koji se još držao na srednjem Tagliamentu, između Tolmezza i Gemone te na stalnim utvrđenjima Monte San Simona, naše su napadačke kolone svojom zaobilaznom akcijom odsjekle odstupnicu. Do sada se moralo predati 17.000 Talijana (među njima i general) sa 80 topova. U nizini su se uzduž rijeke Livenze razvile borbe. U svježem naletu izmudile su sebi njemačke i austro-ugarske divizije u prkos razorenih mostova prijelaz preko rijeke i odbacile neprijatelja unatrag prema zapadu. Ukupni broj zarobljenika poskočio je na preko 250.000, a plijen se na topovima povisio na više od 2300.

Prvi zapovjednik glavnog stana

pl. Ludendorff.

Austro-ugarski večernji izvištaj.

Kb. Beč, 8. novembra.

Iz glavnog stana za ratnu štampu javljaju: Borbe u venecijanskoj nizini teku povoljno.

Njemački večernji izvištaj.

Kb. Berlin, 8. novembra.

Wolffov ured javlja: U Flandriji pojačana topnička djelatnost kod Dixmuidena i Paschendale. U Italiji napredujuće borbe u planinama i u nizini.

Njemačka flota pred Helsingforsom.

Kb. Stockholm, 8. novembra.

„Stockholm Tidningen“ javljaju iz Haparande: Jedan dio njemačke istočnomorske flote stoji pred Helsingforsom.



POZIV NA SUBSKRIPCIJU

ZA

POREZA PROSTI SEDMI AUSTRIJSKI RATNI ZAJAM

(5 1/2% tni amortizacioni državni zajam i 5 1/2% tne državne pokladnice, koje će biti vraćene dne 1. kolovoza 1926).

Subskripcija počinje ponedjeljak, dne 5. studenoga 1917., te će svršiti ponedjeljak, dne 3. prosinca 1917.. u 12 sati o podne.

Mjesta za potpisivanje :

C. kr. poštanski štedionički ured u Beču i njegova sabirališta (c. kr. poštanski uredi), sve državne blagajne i porezni uredi, Austro-ugarska banka, glavni zavod u Beču, njeno podružnice u Austriji, u Bosni i Hercegovini te njene ekspoziture u Lublinu i Beogradu, Anglo-Oesterr. Bank u Beču, Wiener Bank-Vereln u Beču, k. k. priv. Allgemeine Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe u Beču, Allgemeine Depositen-Bank u Beču, Niederösterreichische Escompte-Gesellschaft u Beču, k. k. priv. Oesterr. Länderbank u Beču, k. k. priv. Bank und Wechselstuben-Aktien-Gesellschaft „Mercur“ u Beču, Bankhaus S. M. v. Rothschild u Beču, Unionbank u Beču, k. k. priv. Allgem. Verkehrsbank u Beču, Jadranska banka u Trstu, Banca Commerciale Trstina u Trstu, Bank für Ober-Oesterreich und Salzburg Linz, Bank für Tirol u Vorarlberg Innsbruck, Bieltz-Bialer Escompte- und Wechsel-Bank Bieltz, Böhmisches Escompte-Bank u Pragu, k. k. priv. Böhmisches Unionbank u Pragu, Gallische Bank für Handel und Industrie Krakau, Industriebank für das Königreich Galizien und Lodomerien samt dem Grossherzogtum Krakau, Landwirtschaftliche Creditbank für Böhmen u Pragu, k. k. priv. Mährische Escomptebank Brunn, Mährisch-Osterr. Handels- und Gewerbebank Mähr.-Osterr., Oesterr. Industrie- und Handelsbank u Beču, Wiener Lombard- und Escomptebank u Beču, Zivnostenská banka u Pragu te tuzemne podružnice tih bankovnih zavoda za vrijeme poslovnih satova kod svakog pojedinog mjesta.

Subskripcije se mogu obaviti također putem drugih banka i štedionica, društava za osiguranje, privatnih banaka, vjerskih zadruga i njihovih sveza.

Za subskripciju vrijede slijedeći uslovi:

- 1. Prema oglasu c. kr. ministra financija izdavaju se: a) poreza prosti 5 1/2% amortizacioni državni zajam u odjecima po 50, 100, 200, 1000, 2000, 10.000 i 20.000 kruna. Rokovi kupona: 1. veljače, 1. kolovoza. Zajam se vraća u nominalnoj vrijednosti u godinama 1923 do 1927 tako da se zriježba serije po 5.000.000 kruna. Od 1. siječnja 1927. dalje može ministar financija pomnožiti zriježbanja ili vratiti neisplaćeni ostatak nakon tromjesečnog otkaza. b) poreza proste 5 1/2% tne državne pokladnice, koje će biti vraćene dne 1. kolovoza 1926. u nominalnoj vrijednosti, u odjecima po 1000, 5000, 10.000 i 50.000 kruna. Rokovi kupona: 1. veljače i 1. kolovoza. Ministar financija može vratiti glavnici u prije roka dozrelosti nakon tromjesečnog otkaza. 2. Kamate teku od 1. studenoga 1917. te će se nadoknaditi do 31. siječnja 1918. putem obračuna. Raspačavanje 7. ratnog zajma ne podpada pod porez za raspačavanje efekata. 3. Cijena subskripcije iznosi: za poreza prosti 5 1/2% tni amortizacioni državni zajam 92,5%. za poreza proste 5 1/2% tne državne pokladnice, koje će biti vraćene dne 1. kolovoza 1926. 94,5%. 4. Subskripcija se obavlja samo tiskanica za prijavu, koje se mogu dobiti besplatno kod gore spomenutih mjesta. Može se obaviti i bez tiskanica za prijavu u pismu na slijedeći način: „Na osnovu oglašenih uvjeta za prijavu potpisujem nos. K. 5 1/2% tni amortizacioni državni zajam i 5 1/2% tne državne pokladnice, koje će biti vraćene dne 1. kolovoza 1926., te se obvezujem da ću ga preuzeti i platiti prema tome kako mi bude dodijeljen. Ujedno plaćam ...“

Svako mjesto, gdje se obavljaju subskripcije, ima pravo dozvolom ministra financija, da ustanovi iznos svakog pojedinog dodjeljenja.

6. Cijena za nabavu ratnog zajma mora se za subskripcije do K 200 platiti odmah prigodom prijave čitavim iznosom. Za subskripcije preko 200 K treba prigodom prijave platiti 10% nominalne vrijednosti, dne 5. siječnja 1918. i 5. veljače 1918. svaki put po 20%, dne 5. ožujka 1918. 25% a dne 5. travnja 1918. ostatak protuvrijednosti.

7. Prijave na izvjesne odsjeke zajma mogu se uzeti u obzir samo u koliko se to čini dopuštenim c. kr. poštanskomu štedioničkom uredu.

8. Ratni zajam treba preuzeti kod istog mjesta, gdje je subskribiran.

9. Dok se ne izrade konačni komadi, izdat će se subskribentima privremeni listovi, ako to budu zahtijevali. Ti će se listovi zamjeniti konačnim komadima bez ikakve pristojbe za zamjenu kod onog istog mjesta, gdje su bili izdati privremeni listovi.

Kako će se provesti subskripcije kod c. kr. poštanskog štedioničkog uredu u Beču i sabirališta (c. kr. poštanski uredi), ovlaštenih od poštanskoga štedioničkog uredu da preuzimaju subskripcije, za to vrijede modalitete, što će ih taj ured napose obavijeti.

10. Austro-ugarska banka i blagajna za ratne zajmove daju slijedeće povlastice: Ako se polože obligacije tog ratnog zajma odn. privremeni listovi kao ručni zaloz, daju se do 75% nominalne vrijednosti zajmovi uz kamatnjak, snižen za 1/3 po sto, t. j. u dotični oficijelni eskomptni kamatnjak.

I na druge vrijednosne papire, što se mogu založiti kod austr. ugar. banke ili blagajne za ratne zajmove, daju se zajmovi uz dotični oficijelni eskomptni kamatnjak u koliko bude iznos, što ima biti pridignut, očitno upotrebljen da se podmiri svota subskribirana na osnovu ovog poziva.

Za takve prolongirane zajmove odobrava se također popust sniženog kamatnjaka, i to do 31. prosinca 1917. Na zahtjev odobrava se za zajmove, koji budu uzeti u gore označenim rokovima za uplate očitno u svrhu da se podmiri subskribirani iznos, mjesto dotičnog eskomptnog kamatnjaka fiksni kamatnjak od 5% na godinu.

Nadalje će se davati zajmovi uz gore označene modalitete strankama, koja su posudile novac očitno za vrijeme gornjih rokova za uplate opredjeljenih u prospektu, kod nekog drugog kreditnog zavoda (banke, štedionice, blagajne za predjmove itd.) ili kod neke bankovne tvrtke, namjerom da mogu potpisati ratni zajam. Dati će se naime tim strankama nov zajam uz fiksni kamatnjak od 5 po sto i prolongirati uz taj fiksni kamatnjak u onom iznosu, koji još očitno nije isplaćen u času, kad bude stranka predala molbu.

11. Te povlastice vrijede za vrijeme sadašnjega privilegija austr. ugar. banke. Vlada će se pak pobrinuti za to, da ti popusti budu odobreni i nakon sadašnjeg bankovnog privilegija od notne banke ili nekog drugog zavoda, što će ga vlada označiti, za poreza prosti 5 1/2% tni amortizacioni državni zajam do 31. prosinca 1922. a za poreza proste 5 1/2% tne državne pokladnice do 31. prosinca 1920.

12. Blagajna za ratne zajmove ovlaštena je, da na osnovu § 6, tačke 3. carske naredbe od 19. rujna 1914. l. d. z. br. 248., uzevi u obzir osnovna pravila o rukovanju, propisana u spomenutoj carskoj naredbi, podijeli zajmova i ako se založe hipotekarne tražbine, koje imaju zakonsku sigurnost (§ 1374 o. g. z.). U Beču, mjeseca listopada 1917.

CIJENE OGLASIMA:

MALI OGLASI

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.



ZUBNI-ATELJE
J. SIDVERCA
DIPLOMIRANI DENTIST
Beograd, Kralj Milana ul. 57.

Namještenja.
Berberskog pomoćnika
potrebujem. Stupiti može odmah. Uplatiti Marija Bojšonski, Kralja Milana 35, Terazije. 33728-8

Šlošera, kovača
potrebujem odmah. Plata dobra. Uplatiti kod mehaničara Terazije br. 8, u dvorištu. 979

Kafana
zvana „Zlatna moruna“ na Zelenom Vencu. Izdaje se odmah sa cijelom jedikom pod zakup. Kuhinja se može i posebno izdati. Za uslove uplatiti sobstvenicu u istoj kući. Lenku Janković, Zeleni Venac broj 11. 33742-3

Traži se
mladja ženska koja hoće da ide u Vranjačku Banju, za sav kućevni posao. Javiti se u Deligradskoj ul. 20. 33732-3

Stanovi.
Hotel „Ženeva“
Beogradska ulica broj 74. ima sobe za putnike sa dobrom uslugom, dobrom kućnom i dobrim pićem uz povoljne cijene. S poštovanjem Draga Dj. Jevtička. 33687-4

Traži se
ljepa meblirana soba za jednog šamca bankarskog činovnika odmah. Uplatiti u administraciji ovog lista pod znakom „ljepa 619“. 33724-4

U sredini varoši
Gračanička ul. 21. Izdaje se stan sa tri sobe i ostalim udobnostima. 33723-4

Elegantno namještena soba
po potrebi i salon u otmenoj kući. Izdaje se u centru varoši. Uplatiti u administraciji ovog lista pod „Salon 616“. 33691-4

Traži se stan
sa dve sobe i kućnom, mebliran ili bez. Za manju porodicu uz dobru kiriju i extra koristi. Javiti se na adresu „Stan 620“ u Administraciji ovog lista. 33730-4

Stanovi
u Hilendarskoj ulici br. 32. Izdaju se 3 odeljena sa po dve sobe, predsofom i kućnom. Cijena svakom po 30 kruna. Uplatiti u Pozorišnoj 28, Blagoja Nedić. 33734-4

Zlato,
zlatne nakite, briljantske i diamantske stvari, biserne tepeluke kupuje
sajzišisko-juweliriska radnja.
Mih. P. Petkovića & K., Terazije 38.
Ko ima dobro očuvani kljavar i protiske čilime za prodaju, neka se obrati istoj firmi. 33685-2

Izdaje se
jedna do dve meblirane sobe sa električnim osvetljenjem. Balkanska br. 23. 33740-4

Razno.
Izgubljena je
briljantna mindjuša od Slavije do Kolarčeve ulice, pored spomenika Kneza Mihaila, Vatrogasnom, Dečanskom, Kralj Milanovom i natrag do Slavije. Ko bude našao neka preda u Bauabtheilung parterre, soba br. 4 gde će dobiti veliku nagradu. 33733-5

KORESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, za Tomu Popovića, Plase Molard, 3/4 Geneve. Molim gospodinu Tomu, izvestite moga muža Dragomira Vukovića, sudju; sa dječom sam u Ivanjici, zdravi smo svi, neka novac pošalje preko pop Milana Gavrilovića, Čačak. Izvestite Dušana H. Jovanovića majora i njegovog šuraka Gjoku Pantazića, da je njegova familija u Negotinu kod Jule Andjelković; zdravo su, novac neka pošalje, nikako nisu dobili. Izvestite Avramu Dragojlovića majora, da su žena i deca u Prokuplju zdravi, neka odmah novac pošalje preko Bogdana Jakšića sudje, Kruševac; samo su jednu svotu dobili preko Mladena Popovića; u oskudici su. Izvestite Petronija Jovanovića sreskog načelnika; njegovi su svi u Prokuplju u oskudici, do sad ništa nisu dobili. Neka odmah novac pošalje preko Kruševca. Izvestite Božu Popovića podnadzornika i Žiku Lozanića, da su njihove familije u oskudici, novac ne dobijaju, neka odmah pošlju. Sve činovičke familije u Prokuplju žive oskudno, zbog neprimanja novca. Vaša gospođa Radmila zdravo. Poštujte vas Danica Vuković, Ivanjica. 33689-8

Jovanu Premoviću, Case 3545, M. B. Geneva, za Dragomira A. Mičića, broj pošte 84. Molim vas izvestite me ovim putem da li je živ Zivan Isaković iz Badovinaca 6. prekob. puka, komb. div., 2. četa, 3. batalj., 1. poziva, i zašto se ne javlja svojoj majci Simani Isakoviću u Badovinacima, jer o njemu nije do sada ništa čula. Najlakše možete doznati od Ljubomira Djurčića ond. Za nas se ne brini, mi smo svi živi i zdravi sem Filipa koji nije kod kuće, ali je i on živ. Gospodinu Premoviću u napred blagodarim, a mom bratu Dragomiru šam. ljem pozdrav Marinko A. Mičić, delovodja opštine Salaša Svinobarski. A 2781-3

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim vas dostavite Srpskom Crvenom Krstu, tamo: Danas, 6. novembra, poslali smo vam preko Društva Crvenog Krsta, ovdje, pismo i 15 spiskova, u kojima se nalaze imena 1193 porodice sa 3787 članova, kojima je podijeljeno 38.850 kruna, od novca, koji ste poslali za nevoljne u Beogradu. O upotrebi ostataka izvestićemo vas naknadno, kad bude izvršena nova podjela. U isto vrijeme šaljem vam i 3 spiska neresenih invalida br. 22. Središnji Odbor za pomoć, Makenzijska ul. br. 3. 33720-8

Javljam srođnicima, prijateljima i poznanicima, da ću u subotu 10. novembra 1917. u 11 sati prije podne davati polugodišnji pomen u crkvi na Novom Groblju mome nezaboravljenom suprugu

✠ Risti Markoviću
apelacionom sudji u penziji
Beograd, 9. novembra 1917.
Vječito ožalošćeni:
supruga: Vukosava Marković; kći: Darinka; zet: Luka; šurak: Nikola; unuci: Predrag i Angelina sa ostalom rodbinom. 33717

Marija J. Antula sa sinom Milanom, davaće svome dragom neprežaljenom sinu
33698

✠ Nikoli J. Antuli
suplentu IV beogradske gimnazije rezerv. konj. kapetan II kl.
godišnji pomen u beogr. Sabornoj Crkvi u ponedjeljak 12. novembra o. g. u 11 sati prije podne. Moli srodnike i prijatelje da prisustvuju ovome pomenu.

Leposava D. Novaković sa dječom, izvještava srodnike i prijatelje, da će svome mužu
✠ Dragoljubu Novakoviću
bivšem okružnom podblagajniku i činovniku beogradske oficirske zadruge,
davati trogodišnji pomen u subotu 10. novembra, u 10 sati prije podne u Sabornoj Crkvi.
Sa stanom Topličin Venac br. 39. Beograd, 1917. god. 33716

Izveštavam srodnike i prijatelje, da ćemo našem milom ocu, dedi
✠ Stevanu Ivkoviću
bivšem industrijalcu,
davati trogodišnji pomen u palilulskoj crkvi Sv. Marka u subotu 10. ovog mjeseca u 10 sati prije podne
Beograd, 1917. god.
Ožalošćeni:
sinovi: Vojislav, Milan, Sava; snajke: Ljubica i Anka; unučad: Jelisaveta, Stanka i Stevan. 33744

Ožalošćena porodica Čarapić, davaće svom milom sinu i ljubjenom bratu
✠ Milojku I. Čarapiću
pešad. poručniku
tro-godišnji pomen u subotu, 10. XI. 1917. god. u crkvi sv. Nikole na Novom Groblju, u 10 i po sati prije podne.
Beograd, Pivarska ul. br. 18. 33728

Izveštavam srodnike i prijatelje, da ćemo našoj miloj majci, odnosno sestri
✠ Živki udovi pok. Milosava Simonovića
i sestri odnosno sestričini
✠ Aleksandri-Cani Simonović
studentu
u subotu 10. ovog mjeseca u 10 sati prije podne davati u crkvi na novom groblju polugodišnji pomen.
Beograd, novembra 1917. sin i brat: Djordje Simonović sestra i tetka: Persa Dabić. 33736

Sa neiskazanim bolom u duši i slomljena srca primila sam strahovitu tužnu vijest, da je moj jedini i nikad neprežaljeni brat, odnosno ujka, moja i moje djece jedina nada, uteha i ponos
✠ Milan Filipović
gvozdjarski pomoćnik radnje Dimitrija Perovića — Beograd.
ispustio svoju napaćenu dušu, 25. septembra ove godine svijetu svoje mladosti u 26 godini svoga mladjanog života.
Mionica, (Valjevo) oktobra 1917.
Vječito ožalošćeni:
sestra: Desanka Mišić; sestriči: Predrag i Simka. 33725